Parcali Tanimlh Fonksiyonlarin Bileskesi — Calisma Kagidi

Muharrem $ahin

Problem -1

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

f(x)— x—1 x<3 ise
T 12x+1 x>3 ise
(x)— 3x-1 x<1 ise
I =% 42 x>1 ise

kurallari ile verilmistir.

Buna gore;

I. fog fonksiyonunun kuralini bulunuz.

Il. gof fonksiyonunun kuralini bulunuz.

lll. Buldugunuz fog ve verilen f fonksiyonlari
verisi ile g fonksiyonunun kuralini bulunuz.

IV. Buldugunuz fog ve verilen g fonksiyonlari
verisi ile f fonksiyonunun kuralini bulunuz.

V. Buldugunuz gof ve verilen f fonksiyonlari
verisi ile g fonksiyonunun kuralini bulunuz.

VI. Buldugunuz gof ve verilen g fonksiyonlari

verisi ile f fonksiyonunun kuralini bulunuz.

Problem -2

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

f(x)— 2-X X<2 ise
l4-2x  x22 ise
(x)— 1-2x x<1 ise
9=« x>1 ise

kurallari ile verilmistir.

Problem - 1 Gzerinde, bu verilerle ¢alisiniz.

Problem -3

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

F(x) = 3-x x<3 ise ve
“|2x-6  x>3 ise

1-Xx x<0 ise
9(¥)=11_ oy

x>0 ise
kurallari ile verilmistir.

Problem - 1 Gzerinde, bu verilerle galiginiz.

Problem -4

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,
x—1 x<3 ise
f =
) {5—x x>3 ise ve
(x)= 2x+1  x<0 ise
I =1x-2

x>0 ise
kurallari ile verilmistir.

Problem — 1 (izerinde, bu verilerle galiginiz.

Problem -5

f ve g fonksiyonlari,

3x-2 x<1 ise

f:R>R f(x)=
~ R f(x) {2x+3 x>1 ise

ve

X—2 x<1 ise

9:[-59]>R; Q(X):{1_2X x>1 ise

kurallari ile verilmistir.

Problem — 1 (izerinde, bu verilerle galiginiz.
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Problem - é
R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

F(x) = x-1 x<3 ise ve
S 2x+1 x>3 ise

()= 3x -1 x<1 ise
I =142 x>1 ise

kurallari ile verilmigtir.

Problem — 1 Gzerinde, bu verilerle ¢aliginiz.

Problem -7

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

F(x) = X+2 x<2 ise ve
|2x-3  x>2 ise
(x)= 2x -1 x<1 ise
9= 1x42 x>1 ise

kurallari ile verilmigtir.

Problem — 1 Gzerinde, bu verilerle ¢aliginiz.

Problem -8

f ve g fonksiyonlari,

2x -1

f:[-311]>R; f(x):{X+3

ve
. ) _[3x-2
g:[-59]->R g(x)_{1_2x

kurallari ile verilmistir.

x<5 ise
x>5 ise

x<1 ise
x>1 ise

Problem - 1 Gzerinde, bu verilerle ¢alisiniz.
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Ornek Problem -

R’den R’ye f fonksiyonu,

(x—1)2 x<0 ise
f(x)=11-x? 0<x<1 ise
2Xx-2 x>1 ise

kurali ile verilmigtir.

f fonksiyonunun A(0,1) ve
B(1,0) noktalarindaki tegetlerinin denklemlerini

yaziniz.

Muharrem Sahin

Ornek Problem -

R’den R’ye f fonksiyonu,

(x=1) x<0 ise
f(x)=11-x? 0<x<1 ise
2x x>1 ise

kurali ile verilmigtir.

f fonksiyonunun A(0,1) ve
B(1,0) noktalarindaki tegetlerinin denklemlerini

yaziniz.

Ornek Problem -

R’den R’ye f fonksiyonu,

(x=1) x<0 ise
f(x)=1-x? 0<x<1ise
2x -2 x>1 ise

kurali ile verilmigtir.

f fonksiyonunun A(0,1) ve
B(1,0) noktalarindaki tegetlerinin denklemlerini

yaziniz.

Muharrem Sahin

Ornek Problem -

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

F(x) = x—1 x<3 ise
~|5-x x>3 ise
2x x<0 ise
(fog)(x)=1x-3 0<x<5 ise
7-X x>5 ise

kurallari ile verilmistir.

Buna gore; asagidaki énermelerden hangileri
dogrudur?

I Xllﬁrgfg(x)ﬂ Il Xll>r8+g(x):—2
lil. g(07)=2 dir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I, 1l velll
Cozim
x-1 x<3 ise
f =
) {5—x Xx>3 ise
g(x)-1  g(x)<3 ise
. (fog) () = (x) (x)<3 i
5-g(x) g(x)=3 ise

Bunu verilene benzetelim:
1. R'den R'ye f ve g fonksiyonlari,
x—1
f =
) {2x+1

fog:R —»>R; (fog)(x)= {

X <3 ise
X>3 ise

3x-2 x<1 ise
2x+5 x>1 ise

kurallari ile verilmistir.
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Buna gore; asagidaki dnermelerden hangileri
dogrudur?

I i =2 1. i =3
Jm_g(x) Jm_9(x)
. i =
limg(x)=5
A) Yalniz | B)Ive Il C)livelll
D) I ve Il E) I, Il ve Il

1. Bir salondaki 6grencilerde toplam olarak 33
deneme, 37 Oyki ve 41 siir kitabr bulunmak-
tadir. Her 6grencide, farkh tirlerden olmak
Uzere, 2 ya da 3 kitap vardir.

Salondaki 6grenci sayisi, yukaridaki verilerle
bulunabilecek en blylk sayidir.

Buna gore, ka¢ 6grencide hem Oykiu hem siir
kitabi bulunur?

A)15 B)18 C)19 D)22 E)23

2. {-..}” sembolli “kiime"yi, “@" semboll “bos

kiimeyi, “c” sembolli “alt kime” terimini
goOstermektedir.

Buna gére, asagidaki énermelerden hangileri
dogrudur?

fab} < fa o).
) {m{ c
dc

=

np}f < {m.{n}.{p}}
(2.

IV. {@} < {@.{k}}

V. Ac{ABC}

AL LIV B)ILILV  C)IIV,V
D) Ill, IV E) Yalniz IV

3. A ve B kiimelerinin eleman sayilari, s(A)=9

ve s(B)=5 olarak verilmistir.

Buna gore, asagidaki énermelerden hangileri
kesinlikle dogrudur?

l. s(A\B)-s(B\A)=4

Il s(AUB)-s(ANB)=4
. s(A\B)+s(B\A)=14
IV. s(AUB)+s(ANB) =14

AL I B) I, IV C) I, 1, IV
D)1, IV E) Yalniz IV

4. Rakamlarinin say! degerlerinin toplami 15 olan

X.

birbirinden  farkh  dort basamakli sayilar
blyukten kiclge dogru siralanirsa, bagtan 5.
sayinin birler basamagi kag olur?

A)O  B)1 C)2 D)3  E)4

X 2 1

x+1 x  x%+x

nin elemanlarinin toplami kagtir?

A2 B)-1 C1 D2 E3

denkleminin ¢6zim kimesi-

-12<a<4<b<8 siralamasinda a ile b birer
tam sayidir.

Buna gore,

a+b|—-|a—b| degeri en gok kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

. |x|€{-4,-10,2,3} kosulunu saglayan x gergel

sayilarinin kiimesi kag elemanhdir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)9

. a, b ve c birer tam sayidir.

a’b+ab% =2b%+1 olduguna gore, asagidaki
o6nermelerden hangileri dogrudur?
. a+b?+c tektir.
I a®+b® gifttir.
. b2+c? cifttir.

A) LI B) I, Il C) 1,1
D) Yalniz Il E) Yalniz Il

(-45a)—(-b34)=(+c5) isleminde a birler

basamagini, b ylzler basamagini, c¢ onlar
basamagini gésteren birer rakamdir.
Buna gore, a+b+c toplami kagtir?

A)18 B)19 C)20 D)21 E)22

A makinasi saatte 12 pargca, B makinasi
saatte 20 parga is Uretmektedir. Makinalar
ayni anda calistirihyorlar.

ilk 25 parca kag dakikada Uretilir?

A)46 B)47 C)48 D)49  E)50
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X. Bir isci, igsverenle, 30 gln igin 2000 TL para ve
bir bilgisayar karsiligi anlagmistir.
isci 20. guiniin sonunda isi birakmstir.
Isginin emeginin karsiigr calistigi siire ile
orantili sayilarak, isciye bilgisayar ile birlikte
900 TL para verildigine gore bilgisayar kag
TL sayilmigtir?

B) 1300
D) 1500 E) 1600

A) 1200 C) 1400

1. P(x) polinomunun x — 2 ile bélinmesinde
kalan 2 ise, (x + 2)-P(x) polinomunun

x? — 4 ile bdliinmesinde kalan asagidaki-
lerden hangisidir?

a. 2x+4 b. 4x -2 c.2x—-2

d. 4x +2 e.2

2. P(x)=x>—12x? +8x —24 polinomu veri-
liyor. P(x + a) polinomunda 2. dereceden

terimin kat sayisi sifir olduguna gore, a
kagtir?

a. -6 b. -4 ¢3 d4 e.6

3. x®-x+a=(x+1)(x2+bx+c) olduguna
goére, a+b +c kagtir?

a.—2 b. -1 c.0d 1 e?2

4. P(x)—-P(x—-1)=2x—1 6zdesligini sagla-
yan P(x) polinomunun X + 1 ile bélinme-

sinde kalan 2 olduguna gore, x — 2 ile
boélinmesinde kalan kagtir?

a.5b.4¢.3 d.2 e. -3

5. P(x) polinomunun x? +1 ile bélinmesinde
kalan 2x + 1 olduguna gére; P?(x)’in

x? +1 ile bdlinmesinde kalan
asagidakilerden hangisidir?

b. 2x+ 3 c. 4x -3

e. 4x+5

a. 2x +1
d 4x+3

Ornek Problem

x <0 ise
x =0 ise

3
3
1 2 .
—(x-2)"+3 0<x<2ise
f:R->R f(x)=14
4
3

X =2 ise
—(x—2)2 2<x<3ise
1—(x—4)2 x >3 ise

<+ / 0

Buna gore, asagida verilen énermelerden hangileri
dogrudur?

a. (—oo,O) araliginda f artandir.

b. (—oo,O] araliginda f artandir.

0

- (0,2) araliginda f azalandir.
d. (2,3] araliginda f azalandir.
e. [2,3] araliginda f azalandir.
f. (3,4] araliginda f artandir.

. [4,+oo) araliginda f azalandir.

= W«

- f'(3) yoktur.

~

. 9:(23]>[23); g(x)=3—(x—2)2 fonksiyonu
(2,3] araliginda tiirevlidir.

m. g'(3)=-1

n. f’(4)= 0

Yanit

Kavramlarin tanimlarina goére; yukaridaki énerme-
lerin herbiri dogrudur?
Muharrem $ahin
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Ornek Problem

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

f(x)— 2x—-4 X <3 ise ve
T x+2 x>3 ise

9(x) =

kurallari ile verildiginde,

x-1 x<1 ise
X+1 x>1 ise

R’den R’ye gof fonksiyonunun kurali

2x-5 x<5/2 ise
(gof)(x)=12x-3 5/2<x<3 ise olur.
X+3 x>3 ise

Bunu siz de bulunuz.

R’den R’ye f ve gof fonksiyonlari

f(x)— 2x—-4 X<3 ise
T x+2 x>3 ise

2x-5 x<5/2 ise
(gof)(x)=12x-3 5/2<x<3 ise
X+3 x>3 ise

kurallari ile verilerek g fonksiyonu istendiginde,

x-1 x<1 ise
g:R—->R; g(x)=1x+1 1<x<2 ise
X+1 x>5 ise

bulunur.

Bunu siz de bulunuz.

Demek ki;

bir f fonksiyonunun farkli g fonksiyonlari ile
bileskesi ayni gof fonksiyonunu verebilir.

Bu 0Ornek problem (zerinde, bunun nedenini

arastiriniz.
Siz de, farkli g fonksiyonlari yaziniz.

Muharrem $ahin

Cozim
+
(gof)(x)=g(x) o f(x)

(=[] Sle (2t xe

x+1  x>1 X+2 x>3
(2x-4)-1 x<5/2

= (gof)(x)=1(2x-4)+1  5/2<x<3
(x+2)+1 x>3

_7

A
2x-4 x<3

f(X):{x+2 x>3"

X+4
f1(x):{ xX<2

X—-2 x5

9(x)=(gof)(x) o f'(x)

2x-5 x<5/2 X+4
—g(x)={2x-3 5/2<x<3 0{2 X<2
x+3 x23 [X-2 Xx25
x—1 x<1
=9g(x)=4x+1 1<x<2
x+1 x=5

+ Dikkat edilirse; f~' fonksiyonunun [2,5)

arahiginda gorintlsi yoktur. g fonksiyonunun
[2,5) araligindaki farkli tamimlari gof fonksi-

yonunun tanimini degistirmez.

g fonksiyonu, érnegin;

Xx-1 x<1 ise
) ) _x+1 1<x<2 ise
9:R->R g(x)= 2x 2<x<5 ise
X+1 x>5 ise

olarak tanimlanabilir.
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Ornek Problem

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,

X+3 X<2 ise

f(x):{ ve

x—1 X>2 ise

()= X—2 x<1 ise
C|x+4 x>1 ise

kurallari ile verildiginde,

R’den R’ye gof fonksiyonunun kurall

X+1 X< -2 ise
(gof)(x)=1x+7 -2<x<2 ise
X+3 X>2 ise

olarak bulunur.

Bunu siz de bulunuz.

R’den R’ye f ve gof fonksiyonlari

f(x)z{x+3 X< 2 ise ve

Xx-1 X>2 ise
X+1 X< -2 ise
(gof)(x)=1x+7 -2<x<2 ise
X+3 X>2 ise

olarak verildiginde g fonksiyonunun kurali nasil

bulunabilir?

g'nin kuralini, ydonteminizi agiklayarak bulunuz.

Muharrem $ahin

Ornek Problem

R’den R’ye f ve gof fonksiyonlari,

f(x)z{x—Z X< 2 ise ve

X+2 X>2 ise
2X+3 x<-2 ise
(gof)(x)={x+5 -2<x<2 ise
2x -1 X>2 ise

kurallari ile verilmigtir.

‘é_

Bu kosullari saglayan g fonksiyonlari
tanimlayiniz.
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